



## CONSILIUL LEGISLATIV

### AVIZ

**privind rectificarea Hotărârii Guvernului nr. 1062/2024 privind stabilirea bugetului și a cheltuielilor necesare pregătirii, organizării și desfășurării în bune condiții a alegerilor pentru Președintele României din anul 2024, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 872 din 30 august 2024**

Analizând cererea de rectificare a Hotărârii Guvernului nr. 1062/2024, transmisă Consiliului Legislativ spre avizare de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/103 r din 5 noiembrie 2024, însoțită de adresa Secretariatului General al Guvernului nr. 20/36177/M.A. din 5 noiembrie 2024 formulată de Autoritatea Electorală Permanentă, transmisă cu adresa nr. 33293/31.10.2024 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D1190/05.11.2024,

## CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ, republicată, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 29 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ,

**Avizează favorabil cererea de rectificare**, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere se solicită rectificarea unei erori în cuprinsul anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1062/2024 privind stabilirea bugetului și a cheltuielilor necesare pregătirii, organizării și desfășurării în bune condiții a alegerilor pentru Președintele României din anul 2024, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 872 din 30 august 2024, în sensul ca, la pct. II. „Secretariatul General al Guvernului”, la categoria „Personal” în loc de „1.071,00” și „19.845,00” se va citi „1.821,00” și „19.095,00”, iar la categoria „TOTAL” în loc de „1.579,00” și „22.270,00” se va citi „2.329,00” și „21.520,00”.

2. Analizând argumentația din cererea de rectificare, hotărârea astfel cum a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, forma acesteia astfel cum a fost primită spre publicare de către Monitorul Oficial, forma de proiect a acesteia transmisă spre avizare Consiliului Legislativ, precum și precizările suplimentare solicitate de la inițiator, se constată următoarele:

a) eroarea sesizată se regăsește în cuprinsul anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1062/2024, mai exact, la pct. II. Secretariatul General al Guvernului, subpunctele 1 și 2, și constă în redarea sumelor aferente cheltuielilor din categoriile „Personal” și „TOTAL” sub forma „1.071,00” și „19.845,00”, respectiv „1.579,00” și „22.270,00”.

b) în acest sens, prin cererea de rectificare, Autoritatea Electorală Permanentă precizează că: „eroarea materială a intervenit în procesul de redactare a adresei Institutului Național de Statistică către Autoritatea Electorală Permanentă, prin care s-a transmis bugetul și structura cheltuielilor necesare pentru pregătirea, organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Președintele României din anul 2024, în vederea includerii acestora în anexa hotărârii Guvernului susmenționate”, respectiv „sumele aferente cheltuielilor de personal pentru aparatul central al instituției susmenționate, respectiv pentru direcțiile teritoriale de statistică, au fost trecute în mod eronat”. De asemenea, se precizează și faptul că „rectificarea nu modifică totalul sumelor alocate la pct. II- Secretariatul General al Guvernului și nici totalul general al anexei Hotărârii Guvernului nr. 1062/2024”.

Ulterior, inițiatorul a transmis în completarea cererii de rectificare, prin poșta electronică, adresa Institutului Național de Statistică în care se regăsește eroarea materială.

c) analizând forma anexei trimisă spre publicare către Monitorul Oficial al României, Partea I, se constată că, într-adevăr, la categoria „Personal” sumele sunt „1.071,00” și „19.845,00”, iar cele de la categoria „TOTAL” acestea sunt „1.579,00” și „22.270,00”.

d) analizând și proiectul în forma avizată favorabil, cu observații și propuneri, de către Consiliul Legislativ, cu Avizul nr. 906/28.08.2024, se constată că la categoria „Personal” sumele sunt „1.071,00” și „19.845,00”, iar cele de la categoria „TOTAL” acestea sunt „1.579,00” și „22.270,00”;

e) precizăm că certificarea prezentei erori materiale nu poate fi realizată decât de inițiatorul cererii, iar în acest sens, prevederile art. 14 alin. (2) din Ordinul Secretarului general al Camerei Deputaților nr. 367/2022, cu modificările ulterioare, prevede că, dacă ulterior publicării se constată că rectificarea solicitată nu privește o eroare materială, răspunderea revine organului emitent care a solicitat rectificarea actului respectiv.

f) luând în considerare cele de mai sus, se observă faptul că eroarea semnalată în cuprinsul anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1062/2024 s-a produs pe parcursul elaborării hotărârii, anterior publicării oficiale a acesteia, astfel putând fi încadrată în categoria „erori materiale” și îndreptată prin procedura rectificării actelor normative, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificarea, urmată de textul ce se rectifică, astfel:

### **RECTIFICARE**

În anexa la Hotărârea Guvernului nr. 1062/2024 privind stabilirea bugetului și a cheltuielilor necesare pregătirii, organizării și desfășurării în bune condiții a alegerilor pentru Președintele României din anul 2024, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 872 din 30 august 2024, se face următoarea rectificare:

- la pct. II. „Secretariatul General al Guvernului”, la categoria „Cheltuieli”, la sumele din coloana „Personal” și coloana „TOTAL”,

în loc de:

INSTITUȚIA	Capitol	Cheltuieli			TOTAL
		Personal	Bunuri si servicii	Active nefinanciare	
...	...	...	...	...	...
<b>II. Secretariatul General al Guvernului</b>	...	...	...	...	...
- Institutul Național de Statistică	...	...	...	...	...
1. Aparat central	51.01	1.071,00	...	...	<b>1.579,00</b>
2. Direcțiile teritoriale de statistică	51.01	19.845,00	...	...	<b>22.270,00</b>

se va citi:

INSTITUȚIA	Capitol	Cheltuieli			TOTAL
		Personal	Bunuri si servicii	Active nefinanciare	
...	...	...	...	...	...
<b>II. Secretariatul General al Guvernului</b>	...	...	...	...	...
- Institutul Național de Statistică	...	...	...	...	...
1. Aparat central	51.01	1.821,00	...	...	<b>2.329,00</b>
2. Direcțiile teritoriale de statistică	51.01	19.095,00	...	...	<b>21.520,00</b>

**PREȘEDINTE**

**Florin IORDACHE**

București  
Nr. 1126/06.11.2024